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ATA Nº. 2.831-006-2022 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21 DE FEVEREIRO DE 2022.         

Aos vinte e um dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às 19h00, na Sala 

Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Fábio Polenz Parnov (MDB), e a 

presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias 

Barcellos (PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Graziela Marafiga Kaus (PT), Hielderson 

Panciera (DEM), José Cláudio Moura Alves (PTB), José Lima de Souza (PTB), Maikel Ribas 

Marconato (PSB) e Walter Renato Menezes (PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE 

VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando a 

Verª. Graziela que faça a leitura de um trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. 

José Cláudio que faça a leitura do expediente recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº. 

016/2022 que autoriza abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 201.200,00 na Lei 

Orçamentária Anual; PL nº. 017/2022 que altera a Lei Municipal nº. 1.874/2009 que dispõe sobre o 

não ajuizamento e o posterior cancelamento de créditos tributários e não tributários; PL nº. 018/2022 

que autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 554.244,90 na Lei Orçamentária 

Anual; PL nº. 019/2022 que autoriza o Poder Executivo a contratar emergencialmente, em caráter 

temporário e excepcional 01 professor de ensino fundamental aos iniciais; PL nº. 020/2022 que 

autoriza o Poder Executivo a contratar emergencialmente, em caráter temporário e excepcional 01 

técnico de contabilidade; PL nº. 021/2022 que reconhece como insalubres para fins de percepção de 

adicional, a atividade desempenhada pelo cargo de técnico agrícola; PL nº. 022/2022 que altera o 

Artigo 4º, inciso I da Lei Municipal nº. 1.112/98; recebido do Presidente da Casa, ofício concedendo 

20 dias de férias a Servidora Deise Menezes Pregardier, a contar de 07/02/2022 a 26/02/2022; 

recebido do Ver. Enio Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através da Secretaria 

responsável, faça o patrolamento, empedramento e compactação de todas as estradas da localidade 

de Xiniquá; recebido do Ver. Enio Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através da 

Secretaria obras, faça o patrolamento da estrada do Passo do Angico; recebido do Ver. Enio Pedido 

de Providências, que o Poder Executivo, através do setor competente faça a limpeza e desobstrução 

da tubulação que atravessa a Rua Independência, no Bairro Santo Antônio; recebido do Ver. José 

Cláudio Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através do setor competente conclua o 

empedramento da estrada de São Lucas; recebido do Ver. Enio Indicação, que o Poder Executivo, 

faça a construção de uma área coberta em toda extensão do necrotério, melhorando também salas 

fúnebres, cozinha e banheiros; recebido dos Vereadores Fábio, Everson, Hielderson, Eduardo, 

Walter, José Lima e José Cláudio Indicação, que o Poder Executivo, encaminhe em Projeto de Lei a 

esta Casa Legislativa concedendo revisão do vale-alimentação dos servidores e estude a 

possibilidade de retornar aos contratados, secretários e CCs; recebido dos Vereadores Fábio, 

Hielderson e José Cláudio Indicação, que seja aberto um espaço na sessão do dia 07 de março para 

algumas homenagens a mulheres do Poder Legislativo, Executivo e também da comunidade. Após o 

Presidente concede espaço, para a Prefeita Ziania Maria Bolzan, fazer seu pronunciamento; fala que 
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“estamos enfrentando momentos difíceis, além da pandemia, uma estiagem jamais vista, mas está no 

cargo de Prefeita para resolver, não se queixar, agradece a benção de poder ajudar o povo de São 

Pedro, agradece a Mesa Diretora do ano de 2021, que enviou ao Executivo mais de um milhão de 

reais, este recurso será empregado para diminuir um pouco o sofrimento das pessoas, fala que o ano 

de 2021 foi muito complicado, uma pandemia que matou muito, o município investiu quase nove 

milhões de reais na saúde do povo, mesmo assim, a Administração fechou o ano com saldo positivo, 

isto proporcionou a reposição para os servidores, parabeniza o empenho dos servidores que merecem 

mais, fala que se algum pedido de Vereador não é atendido, é porque não está no cronograma, a 

Administração possui planejamento e plano de trabalho, uma Administração não é só querer, precisa 

ter, hoje existem muitas máquinas quebradas, servidores em férias e outros afastados por covid, isto 

sobrecarrega os serviços e não acontecem como o planejado, fala que este ano serão entregues a 

comunidade duas avenidas, diversas ruas já foram entregues, assim como diversas obras que estavam 

encalhadas”. Após o Presidente coloca em discussão a Ata nº. 2828; não havendo manifestações vai 

à votação e aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em discussão a Ata nº. 2829; com a 

palavra Ver. Hielderson fala que “vai solicitar vista da Ata, e sugere que dento das votações, onde 

não for unanime, que conste o nome dos Vereadores que votaram favorável ou contrário, conforme o 

número”. O Presidente se manifesta, falando que dentro do Regimento Interno da Casa, não existe 

nenhum artigo que fale em por o nome dos Vereadores nas votações, com isto, consulta o Plenário 

para ver se concordam com a sugestão; com a concordância do Plenário, os nomes passarão a constar 

em ata. Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereador, Pedido de Providências nº. 

19233 do Ver. Enio, que o Poder Executivo, através da Secretaria responsável, faça o patrolamento, 

empedramento e compactação de todas as estradas da localidade de Xiniquá, fala que “este pedido é 

uma solicitação da comunidade, que seja data atenção, principalmente para a Estrada de São Lucas, é 

uma estrada muito usada na colheita, existem reclamações em relação a esta estrada desde o ano 

passado, inclusive protocolou pedido ano passado e até hoje não foi atendido”, a matéria é aprovada 

por unanimidade. Pedido de Providências nº. 19234 do Ver. Enio, que o Poder Executivo, através 

da Secretaria obras, faça o patrolamento da estrada do Passo do Angico, fala que “o trajeto até a 

segunda passagem do Ribeirão está patrolada, o restante até o Passo do Angico está muito 

danificada, a estrada está ruim, os moradores e usuários estão solicitando este serviço”, a matéria é 

aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 19235 do Ver. Enio, que o Poder Executivo, 

através do setor competente faça a limpeza e desobstrução da tubulação que atravessa a Rua 

Independência, no Bairro Santo Antônio, fala que “já apresentou este pedido no dia 22/06/2021, mas 

até hoje não foi atendido, moradores relataram que seguidamente era feito esta limpeza, mas desde o 

começo de 2021 não é realizada”, a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências 

nº. 19248 do Ver. José Cláudio, que o Poder Executivo, através do setor competente conclua o 

empedramento da estrada de São Lucas, fala que “foi procurado por um morador da localidade, 

relatando o problema, entrou em contato com o Secretário Alex, o mesmo informou que as pedras 

foram colocadas no local para ser feito o empedramento e compactação, mas como estamos passando 

por um período de seca, fica complicado fazer a compactação do solo, o Secretário garantiu que 
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assim que possível o serviço será realizado”, a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 

19536 do Ver. Enio, que o Poder Executivo, faça a construção de uma área coberta em toda extensão 

do necrotério, melhorando também salas fúnebres, cozinha e banheiros, fala que “apresentou esta 

indicação em 2021, novamente apresenta porque os problemas continuam, em dias de chuvas o 

espaço para o pessoal se abrigar é pequeno, e quando o carro fúnebre chega o local também é 

necessário uma área coberta, fala que ano passado quando apresentou a matéria, colegas alegaram 

que o projeto já estava em andamento, mas até o momento nada foi feito”. Com a palavra Ver. 

Walter fala que “a Administração está estudando esta questão, ainda não foi realizado porque 

envolve muitos recursos, mas será uma ampla reforma no local, fala que a Administração está 

pisando no freio com os gastos públicos, primeiro são as prioridades, hoje a prioridade é o 

enfrentamento a Covid, e o auxílio aos produtores que estão passando por um momento muito grave 

com esta estiagem”. No aparte Ver. Hielderson fala que “não é de hoje este tipo de pedido do Ver. 

Enio, em anos anteriores sempre tinha alguém solicitando esta questão, sua posição é no sentido de 

uma terceirização do necrotério, com isto, o serviço seria de qualidade, principalmente em um 

momento muito difícil para as famílias presentes no local”, a matéria é aprovada por unanimidade. 

Indicação nº. 19238 dos Vereadores Fábio, Everson, Hielderson, Eduardo, Walter, José Lima e José 

Cláudio, que o Poder Executivo, encaminhe Projeto de Lei a esta Casa Legislativa concedendo 

revisão do vale-alimentação dos servidores e estude a possibilidade de retornar aos contratados, 

secretários e CCs, com a palavra Ver. Hielderson fala que “esta matéria propõe a indicação, para que 

o Executivo estude a possibilidade de um reajuste de 10,6% no vale-alimentação, o Vale foi criado 

em 2010, Lei nº. 1.948, e alterado pela Lei nº. 3.020/2019, fala que estava presente em uma reunião 

na Casa de Cultura, na ocasião o município estava com falta de recursos, por solicitação do sindicato, 

foi retirado o vale-alimentação dos CCs, contratados e Secretários, e o valor rateado entre os 

servidores efetivos, fala que acha justo a questão de todos receberem, todos são servidores, da 

mesma forma acha muito baixo o salário dos Secretários, um dos que mais merece o vale-refeição é 

o contratado, o município tem professoras e motoristas que ganham pouco, fala que espera que 

colegas de Prefeitura, não saião dizendo em canchas de bocha, que os Vereadores estão propondo 

tirar o vale-alimentação, a matéria é uma simples sugestão”. Com a palavra Verª. Graziela fala que 

“o valor do vale-alimentação é muito baixo em relação a toda defasagem, o salário também é baixo, 

fala que concorda com a indicação e também dos contratados, professoras ganhando mil e pouco e 

sem o vale-alimentação, estudaram, fizeram um processo seletivo e entraram pela porta da frente, 

mas discorda dos CCs e Secretários, independente de governo, a maioria dos Secretários são 

aposentados, CCs são muito transitórios baseados na escolha política, é favorável a indicação com 

ressalvas”. No aparte Ver. José Cláudio fala que “já apresentou indicação solicitando redução de 

CCs, porém se a Prefeitura tiver 10 CCs, eles merecem o vale-alimentação, os Secretários merecem 

ganhar, temos uma dificuldade muito grande em encontrar Secretários, exemplo é na saúde, um 

colega Vereador está na pasta a bom tempo, qual o médico vai querer ganhar três mil e pouco para 

ser Secretário? Nenhum, qual engenheiro vai querer assumir a Secretaria de Obras ganhando três mil 

e pouco? Nenhum, inclusive a Ver. Graziela quando foi Diretora também ganhou, não há motivo de 
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fazer de forma diferente”, a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 19238 dos 

Vereadores Fábio, Hielderson e José Cláudio, que seja aberto um espaço na sessão do dia 07 de 

março para algumas homenagens a mulheres do Poder Legislativo, Executivo e também da 

comunidade; com a palavra Ver. Fábio fala que “está colocando em prática o calendário oficial de 

eventos do Legislativo, ontem ocorreu à primeira atividade, em comemoração ao dia nacional do 

esporte, uma caminhada com dezenas de pessoas, em março serão duas atividades, a primeiro do Dia 

Internacional da Mulher e a outra em relação à semana do município, em relação ao Dia da Mulher, 

teve uma reunião com a Diretora e as cinco assessoras, ficou decidido em ser realizada uma 

homenagem, aos segmentos dos poderes constituídos e a comunidade, os poderes constituídos 

simbolizando a luta das mulheres, uma luta em busca de seus direitos, mas as mulheres da 

comunidade não ficarão de fora, um grupo de mulheres bochófilas da Maturino Bello serão 

homenageadas”, a matéria é aprovada por unanimidade. Após o Presidente abre espaço, para entrega 

da Moção de Congratulações de autoria do Ver. Enio, ao atleta Lucas Oliveira, goleiro do 

Internacional de Porto Alegre; com a palavra Ver. Enio fala que “o Lucas é goleiro do sub20 do Inter 

de Porto Alegre, é natural de São Pedro, um rapaz de 20 anos que já está trilhando um caminho de 

sucesso, esta homenagem é para o Lucas e seus pais”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “o 

Lucas é seu afilhado, o conhece desde criança, o apoio da família foi muito importante para esta 

ascensão do Lucas, um jovem batalhador e que continuará batalhando pela conquista de seus 

sonhos”. No aparte Ver. Hielderson fala que “também conhece o Lucas desde criança, é uma honra 

para todo São-pedrense ver o Lucas jogando, já é um exemplo para as crianças que estão nos 

campinhos e escolinhas”. Após o Presidente Baixa para as Comissões os seguintes projetos: 016, 

017, 018, 019, 020, 021 e 022/2022. Ordem do Dia, o Presidente solicita das comissões os pareceres 

ao PL nº. 019/2022 que autoriza o Poder Executivo a contratar emergencialmente, em caráter 

temporário e excepcional 01 professor de ensino fundamental aos iniciais; com a palavra Ver. 

Hielderson Relator da CCJRF fala que “o jurídico da Casa orientou pela inviabilidade jurídica do 

projeto, pelo fato do período de contratação ser 12 por mais 12 meses, por orientação, a comissão 

elaborou uma emenda corrigindo o prazo, ficando de 06 meses prorrogável por igual período; com 

pareceres favoráveis o projeto vai à discussão conjuntamente com a emenda apresentada; não 

havendo manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das 

comissões os pareceres ao PL nº. 020/2022 que autoriza o Poder Executivo a contratar 

emergencialmente, em caráter temporário e excepcional 01 técnico de contabilidade; com a palavra 

Ver. Hielderson Relator da CCJRF fala que o projeto ficará com a comissão. O Presidente solicita 

das comissões os pareceres ao PL nº. 016/2022 que autoriza abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 201.200,00 na Lei Orçamentária Anual; com pareceres favoráveis o 

projeto vai à discussão; não havendo manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O 

Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 018/2022 que autoriza abertura de crédito 

adicional especial no valor de R$ 554.244,90 na Lei Orçamentária Anual; com pareceres favoráveis 

o projeto vai à discussão; não havendo manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade.         

Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores 
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Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão Ordinária do dia 02 de março de 2022, às 19h00, na 

Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’Avila Pedroso 

Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo 

Secretário Ver. José Cláudio Moura Alves .............................................. e o Presidente Ver. Fábio 

Polenz Parnov............................................................. 


